



## 全省语言文字工作会议在杭召开

本报讯(记者 季颖)3月25日上午,全省语言文字工作会议以视频会议形式召开。会议围绕贯彻落实全国两会和语言文字会议精神,总结交流我省语言文字工作成绩和经验,研究部署推动新时代全省语言文字事业高质量发展重点工作。副省长、省语委主任成岳冲出席会议并讲话。省教育厅党组书记、厅长,省语委副主任陈根芳主持会议。

成岳冲充分肯定了我省语言文字工作在推广普及国家通用语言文字、传承中华优秀传统文化、服务国家战略和区域发展,以及在推进语言文字规范化建设等方面取得的成绩。同时也指出在思想认识、治理体系、发展平衡性、网络语言文字规范等方面存在的问题。

成岳冲强调,要深刻认识新时期语言文字工作在党和国家工作全局中的重要地位和作用,进一步充分发挥语言文字在铸牢中华民族共同体意识、建设社会主义现代化强国、提升文化软实力等方面的积极作用。各地、各有关部门和各级各类学校要高度重视,深刻认识面临的新形势新要求,加快“制定一个规划,建立一个体系,实现三个提升”,即抓紧研究制订我省语言文字事业“十四五”发展规划,加快构建现代化的“1+X”语言文字工作治理体系,着力提升国家通用语言文字普及质量、语言文字研究水平,以及服务经济社会发展的能力。

陈根芳要求,各地区、各部门要认真学习领会副省长成岳冲的重要讲话,切实将会议精神传达好、贯彻好、落实好。要以更高的站位,进一步统一思想、深化认识;要以更强的合力,进一步健全机制、协同推进;要以更实的举措,进一步融入中心、推动落实。尤其是要加快构建“1+X”工作体系,在全社会营造良好的语言文字工作氛围,为推动我省语言文字工作再上新台阶、再创新辉煌而共同努力。

会上,省广电局、杭州市语委、苍南县语委、浙江传媒学院、金华职业技术学院、台州市黄岩区东城街道中心小学6个单位作交流发言。

会议在杭州设主会场,在各市、县(市、区)和高校设视频分会场。省语委成员单位负责同志参加主会场会议,各市、县(市、区)和高校语委负责同志参加分会场会议。

## 杭州萧山区举办首个班主任节

本报讯(通讯员 朱颖华)近日,杭州市萧山区举办了首个“班主任节”。活动以“一班一世界”为主题,引领全区班主任掌握专业成长的思考力和行动力,引发全区教师从班级管理入手营造“美好教育”的和谐生态。

据了解,活动现场不仅有8位班主任就“班主任素养新图谱”“师生关系新格局”“教室赋能新场域”主题进行了现场演讲,还对萧山区优秀班主任、市、区、镇级班主任工作室领衔人、萧山区第三届功勋班主任等进行了表彰。

萧山区计划每年举办一届班主任节,除开展表彰活动外,将重点办好区域的班主任论坛,邀请名家、大家和草根英雄同台交流,提升全区班主任工作水平,助力提升萧山“美好教育”品牌影响力。本次班主任节还设计制作了班主任徽章,作为萧山区中小小学现任班主任的身份标识和曾任班主任的一份纪念。

## 铁军精神在“江南小延安”扎下根

### 长兴秉承革命传统致力爱国主义教育

□本报记者 汪恒

1943年,日军大举进犯苏浙皖三省边界一带,国民党守军不战而退。为牵制住敌人、巩固后方,地处浙江省长兴县西北角的小山村,进驻了新四军的指挥部。

村里用竹篱笆围成了一片练兵场。新四军苏浙军区司令员粟裕在司令台上用坚定的声音宣布,新四军苏浙军区正式成立。此后,大家克服物质困难,军民同心,先后建起了学校、银行兑换所、兵工厂等等,根据地设施日益完善。

1984年,粟裕百年后,根据他“和战友长眠在一起”的遗愿,其一部分骨灰被敬撒于现长兴县煤山镇,就在当年苏浙军区一纵队司令部旧址旁。今天,司令部旧址已成为新四军苏浙军区纪念馆,接待过逾900万人次参观者。迈进纪念馆大门,记者仿佛重回到那段烽火连天的岁月,粟裕和他战友们的往事也逐渐清晰起来——

#### “军民团结,无往不胜”

几乎每个前来参观的人,路过新四军苏浙军区纪念馆内的一门大炮时,都会忍不住多看两眼、多问两句。这门九二步兵炮(原物陈列于中国人民革命军事博物馆)得来不易,之后又立下诸多战功,承载了诸多故事——

王必成任旅长的新四军六师十六旅是最早抵达长兴的一支部队。1944年,十六旅在附近的安徽省广德县杭村伏击了日本小林中队。这场漂亮的伏击战,我军用了短短一小时击毙了100多名敌军,还缴获了一件稀罕的宝贝——一门日式九二步兵炮及三发炮弹。在当时这可是先进武器。日军恼羞成怒,派出3000余人进行拉网式搜索。为留住战果,官兵们将大炮拆开,分装进两只棺材并埋到深山,藏在了敌人的眼皮底下。扫荡一个多月后,敌人悻悻而归。正是这门炮,帮助新四军在接下来的长兴战役中攻克了敌人的第一处据点。大炮此后一路跟随新四军南征北战,也被称为功勋炮。

战场上多点开花的同时,根据地建设也有条不紊地开展起来。为抗战培养人才的苏浙公学就是现存的革命旧址之一。学校内墙上写着“这里没有学士博士,只有宝贵经验的革命者”“这里



长兴县泗安镇中心小学开展“勿忘国耻,兴我中华”教育实践活动。活动中,老英雄程大生和学生们一起向革命烈士敬礼。

没有黄埔军官,只有身经百战的老战士”,也是当年官兵们精神面貌的写照。学员们以膝盖为课桌、以操场为课堂。苏浙公学办学仅9个月,就培养了1200名党政军干部。正是这股艰苦奋斗的劲儿,让革命的大后方越发壮大,当时的长兴更是被誉为“江南小延安”。

“前进,前进,我们是铁的新四军。”正如新四军军歌里所唱,官兵们在长兴留下了众多令人动容的事迹:写下“我们的位置在群众前面”,与士兵们共抗危险,不幸殉职的政委韦一平;不为敌人引诱,不惧酷刑,至死不透露情报的13岁的小护理员徐昌胜;在烈火中英勇就义,视死如归的王元珍烈士。正是许许多多英雄的献身,让浙西迎来了解放的曙光。当地的民谣《金银花》里唱到,“吃菜要吃白菜心,当兵要当新四军”。长兴的百姓们纷纷主动为前线的新四军战士运送粮食、军需物品,帮助抬担架、救助伤员。

“煤山镇80平方公里范围内这18处旧址,是目前江南地区保存最完整、内涵丰富且规模最大的革命旧址群……”参观行将结束,讲解员的一席话把记者的思绪拉回了现实。回望展馆,由苏浙军区副司令员叶飞题写的“军民团结,无往不胜”牌匾格外醒目。时过境迁,“江南小延安”留下的精神财富,发人深省。

#### 铭记历史,代代相传

纪念馆馆长陈峰平曾做过多年的中学历史教师。将身边的历史保护好、传承好,是他一直在思考和践行的核心工作。“要保护好身边的红色资源。我们有义务文保员日常巡查,每月还有专职人员进行4次安全巡查,每年会定期修缮

维护。”陈峰平介绍。同时,以纪念馆为核心的红色文化走廊项目也在实施中,原本散落的革命旧址未来将逐步由点串成线。

抗战岁月逐渐远去,相关一手史料的整理工作也显得更加紧迫。“希望下一代不要忘记,精神能传承下去。”长兴县新四军研究会副会长、秘书长刘君说。据他介绍,这两年有关方面在全国各地搜集资料,挖掘更多生动故事,将最终编撰完成《长兴新四军英烈传》。

让刘君这样的老一辈欣慰的是,在当地孩子眼中,依然能看到那种想要多了解新四军的渴望和热情。长兴县煤山镇槐坎中心小学纪念馆仅数百米,经常有学生去纪念馆担任“小小讲解员”。煤山镇中心小学的老师们也会在教师的带领下,走访慰问新四军烈士家属。

学校成了红色文化传承的关键纽带。煤山镇槐坎中心小学校园里的两条主干道分别命名为“粟裕路”和“王必成路”,校内设有“奋进广场”“号角广场”和“军旅园”。新四军有“五铁”精神,这里师生的最高荣誉也分别是“五铁教师”和“五铁少年”。学生的体育锻炼、走读研学及学校的校本课程开发等也都与红色文化有着千丝万缕的联系。“结合地域特点,挖掘好红色素材,是我们的立校之魂。”该校校长刘敏森告诉记者。

前不久,师生们又把当年敌人扫荡期间,一位名为孙美香的乡亲受照顾王必成旅长一岁多的女儿,反映军民“鱼水情”的故事改编成了课本剧。新四军的故事,继续在这片他们战斗过的热土上扬扬着。

#### 新四军精神历久弥新

今天,所有在长兴读书的学生,都会在义务教育阶段体验两次难忘的军旅生活。2010年,多部门联合建起了长兴县少年军校总校。全县小学五年级和初中二年级学生都会分批次在这里体验4天3



长兴县第四小学开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”主题活动,图为学生们朗诵爱国主义诗歌。



## 浙江机电职业技术学院公开招聘中层领导人员公告

### 招聘计划及相关要求

岗位	计划数	年龄	资格条件	对象范围	薪酬待遇
教务处处长	1	一般不超过50周岁(1970年4月15日后出生),特别优秀的可适当放宽。	应具有全日制本科及以上学历、正高级专业技术职务,在本专业领域具有较高的学术造诣,享有一定的学术声誉。	全国高校在编在岗人员	1.招聘岗位性质为事业单位报备员额内用人,实行聘用制管理,享受国家规定的事岗位工作人员相关工资福利待遇。 2.符合学校高层次人才政策的可享受学校年薪制待遇(年薪40万~80万元)。 3.引进待遇结合学校发展需要和个人实际情况,提供购房补贴110万~230万元、科研启动经费20万~50万元和过渡期租房补贴等。
自动化学院院长	1				
党委办公室、学院办公室副主任	1	不超过45周岁(1975年4月15日后出生)。	应具有全日制大学本科及以上学历,专业方向为中国语言文学、新闻传播学、法学相关专业,中共正式党员,有5年以上工作经历。	全国党政机关公务员或事业单位在编在岗人员	
新媒体中心副主任	1				

人员请登录浙江机电职业技术学院人才招聘系统(http://zime.edu.wy5u.cn),查看公告详细内容,下载并填写浙江机电职业技术学院应聘信息登记表,同时将身份证、学历学位证及与招聘条件相关的证明材料电子版,发送至邮箱。邮件主题必须包含应聘人员姓名+所聘岗位名称。  
3.资格审查如发现资格不符或弄虚作假者,将直接取消应聘资格。

#### 联系方式

地址:杭州市滨江区滨文路528号  
电子邮箱:zimejib@163.com  
联系人:高老师 0571-87773055

浙江机电职业技术学院  
2021年3月26日

浙江机电职业技术学院是一所培养机电类高素质技术技能人才为主的全日制公办高等职业院校,是国家示范性高等职业院校,也是中国特色高水平高职学校建设单位(A档)。学校经过近70年的建设与发展,已成为浙江省先进制造业紧缺人才培养的重要基地,教育部53所“国家高技能型紧缺人才培养项目”院校之一。为建设具有机电特色、国内领先、国际有影响的高水平高等职业院校,学校决定面向社会公开招聘2名中层正职干部、2名中层副职干部,竭诚邀请相关专业领域的人才加盟我校。

#### 报名要求

1.报名时间自本通知发布之日起至2021年4月15日止。  
2.应聘人员须通过电子邮件报名。应聘